2009－2010学年抚顺六校联合体高三第一次模拟考试试题
语   文
命题单位：清原高中  命题人：刘春福  校对人：刘春福
    考试时间：150分钟   满分：150分
   本试卷分第I卷(阅读)和第II卷(表达题)两部分，其中第I卷第三、四大题为选考题，其它题为必考题。考试结束后，将答题纸和答题卡交回。
第I卷     阅读题
甲   必考题
一、现代文阅读（9分，每小题3分）
阅读下面的文字，完成1—3题。
为什么我们容易区分上下，但却不容易分辨左右？一位哲人说过，“人，诗意地栖居于大地”，我们头顶蓝天，脚踩大地，这是区分上下的最为直观方便的参照系。但左右就不同了，左和右并无明显的参照系。小时候，大人教我们：拿筷子的是右手，端碗的是左手。两只手的功能的不对称，帮我们分辨了左右。可见，要区分左右之不同，首先得有赖于某种不对称的基准。    
人类能够区别左右，奥秘就在于人类的左右大脑是不对称的!动物的大脑是对称的，因而动物不能区分左右。这一设想最初由奥地利物理学家马赫提出，如今已有实验证明，马赫的洞见是正确的。我们的右脑与直觉、情感有关，左脑与逻辑、语言有关。一个简单的测试就可以证明这一点。给出这样的问题：所有的猴子都会爬树，豪猪是一种猴子，豪猪会爬树吗？这是一个三段论，大前提正确，但小前提却是错的。对于左侧休克的病人来说，他的右脑仍然起作用，于是他回答：豪猪怎么能爬树呢？它不是猴子，它的剌多得像一只刺猬。但对于右侧休克的病人来说，他的左脑依然起作用，他的回答则全然不同：豪猪是一种猴子，它当然会爬树。这个测试明白无误地告诉我们，右脑与具体情景有关，因而右脑正常的病人能够记得豪猪的模样，它当然不是猴子；而左脑则与逻辑有关，因而左脑正常的病人能够运用演绎逻辑来推理，但他却不知道豪猪长什么样。日常生活中的我们，偶尔也会有这样的体验，一时想不起某物或某景的抽象名词，但却能在大脑中生动地再现其具体模样。这就是左右大脑分工的不同。人类正常的思维活动有赖于左右脑的合作，否则这个世界在我们眼中就会变得荒唐不堪。    
人类生活在一个近似对称的世界之中，人体就呈明显的两侧对称。但这种对称又不时会被打破，众所周知，体内的器官分布就呈现某种不对称，如心脏偏于左侧。或许因为我们处处遭遇对称，因而科学家对于自然规律的对称性有一种痴迷。然而，更加重要的却是，在所有创造性的活动中，首先必须打破的恰恰是这种原始的对称性。以哲学史上有名的“布里丹的驴子”为例，当它置身于两堆同等距离的干草之间时，将难以在向左走与向右走之间做出抉择。它置身于对称性之中，若不打破这种对称性，它就会被活活饿死。当然，现实中的驴子决不会饿死，由于某种细微差别的影响，它会以不可预测的行动去打破这种逻辑上的对称。[image: image1.png]



就此而言，随着不对称性而来的，就是创造和活力。以性别为例，基于雌雄相异的两性生殖，为生命界带来无穷的变异或活力。而人类的两情相悦，更是生活而不是活着的见证。以时间为例，未来和过去的不对称，才让我们的生活始终都充满希望。[image: image2.png]



                                   （选自《科技导报》2008年第2期，有删改）[image: image3.png]



1．下列各项中，“豪猪爬树”测试所直接证明的一项是
 [image: image4.png]




A．人类能够区别左右，奥秘就在于人类的左右大脑是不对称的。   [image: image5.png]




B．我们人类的右脑与直觉、情感有关，左脑与逻辑、语言有关。    [image: image6.png]




C．左侧休克的病人和右侧休克的病人的左右大脑分工是不同的。    [image: image7.png]




D．人类正常的思维活动有赖于左右脑的合作，否则就荒唐不堪。  [image: image8.png]



2．下列表述符合原文意思的一项是

[image: image9.png]



    A．文章第一段明确指出：无论是区分上下还是区分左右，都依赖于打破对称性，找到在功能上更直观方便并且不对称的参照系。    [image: image10.png]




B．动物不能区分左右，因为动物的大脑是对称的。奥地利物理学家马赫提出并通过实验证明了这个结论，马赫的洞见是正确的。    [image: image11.png]




C．科学家对于自然规律的对称性有一种痴迷，原因或许就在于人类生活在一个近似对称的世界之中，我们处处遭遇对称。    [image: image12.png]




D．现实中的驴子即使身处两堆同等距离的干草之间也绝不会饿死，因为它会凭借其大脑的不对称性，打破逻辑上的对称。  [image: image13.png]



3．根据原文的信息，下列推断正确的一项是

  [image: image14.png]




A．左右大脑的不对称是我们人类区别于动物的特征之一。    [image: image15.png]




B．人类区别左右的能力不是天生的，而是后天教育的结果。    [image: image16.png]




C．人类所有的创造和活力，都来源于所处世界的对称性。    [image: image17.png]




D．我们之所以充满希望，就是因为未来必定比过去美好。[image: image18.png]



    二、古代诗文阅读（36分）[image: image19.png]



（一）文言文阅读（19分）[image: image20.png]



阅读下面的文言文，完成4—6题。（9分，每小题3分）[image: image21.png]



龚遂字少卿，山阳南平阳人也。以明经为官，至昌邑郎中令，事王贺①。贺动作多不正，遂为人忠厚，刚毅有大节，内谏争于王，外责傅相，引经义，陈祸福，至于涕泣，蹇蹇②亡已。面刺王过，王至掩耳起走，曰：“郎中令善愧人。”及国中皆畏惮焉。[image: image22.png]



王尝久与驺奴宰人游戏饮食，赏赐亡度。遂入见王，涕泣膝行，左右侍御皆出涕。王曰：“郎中令何为哭？”遂曰：“臣痛社稷危也！愿赐清闲竭愚。”王辟左右，遂曰：“大王知胶西王③所以为无道亡乎？”王曰：“不知也。”曰：“臣闻胶西王有谀臣侯得，王所为拟于桀、纣也，得以为尧、舜也。王说其谄谀，尝与寝处，唯得所言，以至于是。今大王亲近群小，渐渍邪恶所习，存亡之机，不可不慎也。臣请选郎通经术有行义者与王起居，坐则通《诗》、《书》，立则习礼容，宜有益。”王许之。遂乃选郎中张安等十人侍王。居数日，王皆逐去安等。会昭帝崩，亡子，昌邑王贺嗣立，官属皆征入。王相安乐迁长乐卫尉。遂见安乐，流涕谓曰：“王立为天子，日益骄溢，谏之不复听，今哀痛未尽，日与近臣饮食作乐，斗虎豹，召皮轩，车九流，驱驰东西，所为悖道。古制宽，大臣有隐退，今去不得，阳狂恐知，身死为世戮，奈何？君，陛下故相，宜极谏争。”[image: image23.png]



王即位二十七日，卒以淫乱废。昌邑群臣坐陷王于恶，皆诛。唯遂与中尉王阳以数谏争得减死。[image: image24.png]




……上以遂年老，拜为水衡都尉，上甚重之。以官寿卒。[image: image25.png]



    （选自《汉书》卷89；略有删改）[image: image26.png]




注：①王贺：昌邑王刘贺，汉武帝孙。[image: image27.png]




②蹇蹇：忠直。[image: image28.png]



③胶西王：刘卯。因参与叛乱被杀。[image: image29.png]



4．对下列句子中加点字的解释，不正确的一项是
（    ）[image: image30.png]




A．面刺王过，王至掩耳起走  
刺：指责[image: image31.png]




B．存亡之机，不可不慎也    
机：关键[image: image32.png]




C．今去不得，阳狂恐知    
阳狂：刚强勇猛[image: image33.png]




D．君，陛下故相，宜极谏争  
谏争：规劝，争论[image: image34.png]



5．下列各组句子中，加点的词的意义和用法不相同的一组是
（    ）[image: image35.png]




A．至于涕泣，蹇蹇亡已    
至于颠覆，理故宜然[image: image36.png]




B．大王知胶西王所以为无道亡乎?  
此世所以不传也[image: image37.png]




C．尝与寝处，唯得所言    
与赢而不助五国也[image: image38.png]




D．卒以淫乱废    

不以物喜，不以己悲[image: image39.png]



6．下列对龚遂言行的分析和评价，不正确的一项是
（    ）[image: image40.png]




A．龚遂为人忠厚刚毅，具有宁折不弯的节操，对品行不端的昌邑王刘贺多方规劝，对傅相严肃批评，激动时乃至于声泪俱下。[image: image41.png]




B．安乐在昌邑王当上皇帝以后调任长乐卫尉，每天和一班人臣在一起寻欢作乐，龚遂当面斥责他的所作所为违背正道。[image: image42.png]




C．龚遂不仅敢谏，而且善讽，他用胶西王因宠信谀臣候得而招致身亡的事例劝昌邑王，终于使昌邑王同意选贤侍坐。[image: image43.png]




D．龚遂知道仕途险恶，他曾经向往古人的隐退而慨叹今日难以辞官，最终还是做了一辈子官，死在官任上。[image: image44.png]



7．把第I卷文言文阅读材料中画横线的句子翻泽成现代汉语。（10分）[image: image45.png]



   （1）王所为拟于桀、纣也，得以为尧、舜也。（5分）[image: image46.png]



    译文：                                                          。[image: image47.png]



   （2）昌邑群臣坐陷王于恶，皆诛。（5分）[image: image48.png]



    译文：                                                          。[image: image49.png]



（二）古代诗歌阅读（11分）[image: image50.png]



阅读下面两首唐诗，然后回答问题。（11分）[image: image51.png]



山 房 春 事[image: image52.png]



岑参[image: image53.png]



                                                                                                                                                        梁园日暮乱飞鸦，极目萧条三两家。[image: image54.png]



庭树不知人去尽，春来还发旧时花。[image: image55.png]



登 崖 州 城 作[image: image56.png]



李德裕[image: image57.png]



独上高楼望帝京，鸟飞犹是半年程。[image: image58.png]



青山似欲留人住，百转千匝绕郡城。[image: image59.png]



[注]山房：士大夫的别墅；春事：春天的景色。该诗写于安史之乱后。[image: image60.png]



8.分别概括这两首诗中作者所表达的思想感情。（6分）[image: image61.png]



答：                                                                   [image: image62.png]



9.这两首诗在抒情方式上有什么相同点？请简要分析。（5分）[image: image63.png]



答：                                                                        [image: image64.png]



    名篇名句默写[image: image65.png]



10．补写出下列名篇名句中的空缺部分．（6分）[image: image66.png]



 （1）策扶老以流憩，时矫首而遐观。                   ，               。（陶渊明《归去来兮辞》）[image: image67.png]



 （2）早岁哪知世事艰，中原北望气如山。                   ，                 。[image: image68.png]



       （陆游《书愤》）[image: image69.png]



 （3）有志矣，____________，____________，亦不能至也。（王安石《游褒禅山记》）[image: image70.png]



     [image: image71.png]



                          乙   选考题[image: image72.png]



考生在第三、四两大题中选定其中一大题作答。注意：只能做所选定大题内的小题，不得选做另一大题内的小题。请在答题卡上将所选作的题号圈上。[image: image73.png]



三、文学类文本阅读（25分）[image: image74.png]



11.阅读《扳着指头数到十》，完成(1)～(4)题。（25分）[image: image75.png]



扳着指头数到十[image: image76.png]



那一年，刚过完年，爹就让娘收拾东西，说是要回单位上班。[image: image77.png]



其实也没啥好收拾的。几件洗净的旧衣裤，再就是过年时娘熬更守夜给爹做的新布鞋。[image: image78.png]



爹爱吸烟，娘就把切碎的旱烟装了一小布袋放进包里。娘还将自家熬的红薯糖用刀背敲了一块，用纸包了，塞进包里。[image: image79.png]



爹在一个很远很远的地方工作。爹说那地方狐狸白天都敢偷鸡呢！[image: image80.png]



我和娘把爹送到道场边。爹像忽然记起什么似的，从衣袋里掏出一块零钱，说，坎上的瓦匠昨天又犯了病，抽空去看一下。爹说话时手指又在我的鼻子上刮了一下。我问：“爹，你几时回来？”爹笑笑说：“个把月吧。”[image: image81.png]



爹一走，我便问娘，个把月是多长时间。娘说，个把月就是一个月，就是三个十天。[image: image82.png]



那时，我还没念书，扳着指头刚好能数到十。[image: image83.png]



第二天，我随娘一块去看瓦匠。我们家的老房子漏雨，娘看瓦匠时就说了烧点瓦翻盖房子的事。回来时，我偷偷将瓦匠和好的泥包了一疙瘩。娘还是看见了，娘说，快给瓦匠送去，那泥是做瓦用的。[image: image84.png]



我说：“我也是有用处的。我每天用泥捏一只小狗，捏够三个十了，爹不就回来了！”[image: image85.png]



娘就笑了，没再逼我将泥给瓦匠送去。[image: image86.png]



当天晚上，我便用泥捏了一只小狗——丑丑的小狗，我把它放在了屋檐下的鸡圈顶上。[image: image87.png]



开始时，我每天捏一只。过了几天，我便有些急了。我知道爹每次回家，总会带些好吃的给我。娘也会做好吃的给爹吃。于是，趁娘不注意时，隔个一天两天偷偷多捏一只放进去。[image: image88.png]



过了一段时间，我问娘：“爹怎么还不回来呢？我的小狗都够三个十了。”[image: image89.png]



娘说：“哪能呢？我们家的鸡一天一个蛋，才一个十零九个呢！”

日子过得很慢。我在焦急的等待中，终于盼回了爹。

娘急忙从箱底摸出几个鸡蛋去做饭。我便从鸡圈顶上搬来那些小狗，十只一堆，放了五堆零三只。我说：“爹，你这次走的时间真长，我捏的小狗都五个十零三只呢！”

“你肯定多捏了，”爹边说边去掏他带回的包，“我是每天攒半个馒头。看看，正好三个十零四个半边，三十四天！”

娘在灶间听了我和爹的对话，也插话说：“石柱，你是不是动了娘收的鸡蛋？我就觉着不对劲，数来数去怎么就差一个呢？”

爹就嘿嘿地笑了，娘也笑了。

那个鸡蛋是我偷偷拿的，我把它打碎，装进一节竹筒烧着吃了。

(1)下面对文章的理解或分析，不正确的两项是（   ）（   ）（5分）

A．娘替爹收拾东西，虽然简单得没有啥好收拾的，但在那简单的收拾中同样体现出娘对爹的关爱和牵挂。 

B．“个把月就是一个月，就是三个十天”，娘用儿子能够理解的语言说出，就是希望儿子能够明白事理分担思念之苦。 

C．在文中，“我”的三次“偷偷”的作为，透露出年幼时“我”的幼稚与率真，也显示出其时的“我”的顽劣的一面。 

D．文章标题“扳着指头数到十”，借富于形象感的语言，向读者传递了儿童时期的“我”对远行的亲人的热切思念。 

E．文章用朴实纯真的文字，勾勒了“我”一家人朴实纯真的内心世界，再现了一种洋溢着和美、宁静与温馨的家庭生活。

(2)文章主要写“我”一家人在“我”小时候的一些事情，其间还插入了一段与瓦匠相关的叙述。从情节安排和主题表现角度，简要说明这段叙述的作用。（6分）

(3)文章中前后两次写娘“笑了”：一次是娘听完我不想送还泥的理由时，“娘就笑了，没再逼我将泥给瓦匠送去”；另一次是我和爹对话时娘插进来问了我一句话后，“爹就嘿嘿地笑了，娘也笑了”。联系上下文，简要解释这两次“笑了”在文中的具体含义。（6分）

(4)捏泥狗、收鸡蛋、攒馒头，家庭各成员这些特定的作法有何相通之处？作者又是如何突出其中每一种作法的个性色彩的？请根据文章内容作简要阐释。（8分）

四、实用类文本阅读（25分）

12.阅读下面的文字，完成（1）—（4）题。（25分）

高中文理分科是否应该取消 

有权威人士日前表示，文理分科降低民族整体素质，导致国人科学精神和人文情怀的分离，应立即组织专家进行取消高中与高考文理分科的论证。高中阶段文理分科是否真的到了必须取消的地步？

在高中教育阶段围绕课程设计、教学实施、高考制度以及高校录取等方面，我国已形成了比较稳定的系列化举措。其中，高中阶段实施文理分科教育，更是在数十年的发展历程中获得了广泛的社会关注。对此，一直有观点认为，实施文理分科教育某种程度上会导致学生在科学精神和人文情怀养成上出现不均衡的现象，影响高中学生完整的人格建构。 

  类似看法，有一定的道理和现实意义。但从教育社会学的角度来看，高中阶段的学生发展已显现出个性差异。这一时期的学生，受家长、教师、社会传媒等多方面潜在因素的影响，已开始形成并具有了一定的职业意识，这种意识会影响其对未来社会角色作出尝试性选择。而对未来社会角色的考虑，又很大程度上会体现在学科学习上；加上现行的高考和高校录取制度指引，对文理学科各有所偏好和侧重也就显得很正常了。 

  而从人的智能发展角度来看，每个个体没有完全相同的心理倾向，也没有完全相同的智能结构。这也意味着，每一个高中学生的多元智能是有差异和偏向的。尊重学生的个体性差异，让每一个学生都能在已有智能基础上自由发展，是素质教育的基点和内在目标。忽视个性发展，让所有学生接受同样模式的教育，绝不是教育公平的体现。在这一点上，全社会也已达成了基本共识，党和政府也多次发文强调基础教育的均衡发展，同时明确要求尊重学生的个性及差异化发展。 

   就现实的教育情况来看，我国高中阶段教育仍有非常大的区域性差异。特别是在一些农村高中，课程、教学、教师等资源明显不足，客观上带来了学生在文理学科学习上的选择偏向。如果完全取消文理分科，在现有教育资源尚不均衡、不完善的情形下，我国高中教育体系的内在差距将进一步扩大，势必影响到基础教育的均衡发展。 

   改革开放30年来，分科性的专业人才仍是社会的主要需求，同时也是最能见成效的培养对象。此外，文理分科教育在一定程度上还有助于减轻学生过重的课业负担，有利于高中学生集中精力为大学的专业学习打下扎实基础。“一刀切”式地取消文理分科，尽管学生接触到的学科知识会更广，但也可能导致“浅而不深”，影响学生的持续学习与发展。 概而言之，并不能说取消分科，就能完全改变高中学生对文理学科的不同倾向。如果硬要改动，势必连课程改革、教学改革以及高考和高校录取制度改革也要一起进行。

总之，取消高中阶段的文理分科，应当慎行。只有当绝大部分学校的课程、师资等教育资源丰富起来时，我国高中教育阶段实施真正意义上的学分制教育才具有坚实的发展基础；只有当包括高考和高校录取制度改革在内的教育整体改革逐步完成时，全面取消文理分科方可说水到渠成。

                   (来源：解放日报2009年01月19日 有删节)

  （1）下列对新闻综述的分析和概括，不正确的两项是（  ）（  ）（5分）

A. 实施文理分科会导致学生在科学精神和人文情怀养成上出现不均衡的现象，影响高中学生完整的人格建构,这种看法有一定的道理和现实意义。    

B. 显现出个性差异的高中学生，受家长、教师、社会传媒、现行的高考和高校录取制度等多方面因素的影响，对文理学科各有所侧重显得很正常。

C. 从尊重学生的个性及差异化发展的角度看，忽视个性发展，让所有学生接受同样模式的教育，绝对不是正确的做法。

D. 文理分科教育在一定程度上有利于减轻学生繁重的课业负担，武断地取消文理分科，可能导致学科学习“浅而不深”，影响学生的持续学习。

E. 为确保高中教育的有序发展，取消高中阶段的文理分科，应当慎行；即使取消文理分科，也不能改变高中学生对文理学科的不同倾向。

   （2）从本篇文章看，取消高中阶段的“文理分科”有哪些积极意义？（6分）

    (3)本文作者认为对取消高中阶段的文理分科应当持慎行、缓行的态度，有人认为不应该取消高中文理分科，也有人认为应该尽快取消高中文理分科，对此，你怎么看？请就你认同的一种看法进行探究。选择第一种看法，照搬原文不给分。（6分）

    (4)作者为什么说“取消高中阶段的文理分科，应当慎行”？作者是从哪些方面进行说理的？请简要说明。（8分）

第II卷 表达题

五、语言文字运用（20分）

13．下列各句中，加点的成语使用不恰当的一项是（3分）

A．潘石屹说，任志强是“真正的艺术家”。因为真正的艺术家，特立独行，不畏人言，游离于天使与魔鬼之间。

B．2008年秋天，被誉为“经营之神”的台湾企业家王永庆在一夜安睡之后溘然长逝！就是他，在四川大地震后，马上就捐献一亿元，让国人感动。

C．陈李婉若，“具有东方文化教养的美国政坛魅力女神”，为了拉票，她曾举着破伞在风雨飘摇中敲开整个选区所有居民的家门，最终成为一名华裔市长。

D．没有专业老师，缺乏监督考评，小学生写字课名存实亡。写字课常被其他“主科”所占用，而小学生的书法水平也并没有因“写字课”的开设而有所长进。

14．下列各句中，没有语病的一句是（3分）

A．某制药公司，在上海、重庆、贵州等地分别设立了办事处，主要推销用于治疗

  糖尿病、冠心病、高血压的该公司生产的胶囊。

  B．尽管灾区各级财政都有困难，但还是积极筹借资金，采取发放补助等方式，

    提高灾区干部群众的经济状况。缓解他们的生活压力。

C．中国人民解放军舰艇编队于亚丁湾当地时间6日凌晨抵达预定海域，开始执行 

  护航任务，保护本国商船，使其免受海盗袭击。

  D.．西安市卫生局出台的《医务人员十条禁令》，无疑给医生念了“紧箍咒”，约束了其在上班期间的行为，对避免医疗纠纷的减少有重要作用。 

15．依次填入下面一段文字横线处的语句，衔接最恰当的一组是（    ）（3分）
近期我国在高油价的压力下，航空运输主营业务需要探索新的发展空间。       ，
       ，         ，         ，         。此外，加强收益管理也是航空公司摆脱困境的重要途径。
  ①进一步提高服务档次，以吸收高端旅客
  ②短期来看，铁路运输并不会给航空运输带来很大的冲击
  ③但是，长远来看，航空运输必须加强高端服务以发挥其优势
  ④航空运输快捷、舒适
  ⑤但在节能环保上、运输量上较铁路运输处于劣势
  A．③②④①⑤    B．④⑤②③①    C．③②①⑤④    D．④⑤③①②
16．把下面关于“科学发展观”概述的长单句改为三个短句。（5分）
科学发展观是在适合中国国情和顺应时代潮流的前提下，按照统筹兼顾的总体要
求，坚持以人为本和经济社会全面协调可持续发展的一种方法论。

______________________________________________________________________

17．仿照下面的示例，另写两个句子。（6分）

如果说生命是一本书，那么时间则是一支笔，书写着人生 ；如果说生命是一张白纸，那么时间则是一把颜料，描绘着人生 ；如果说生命是一条长河，那么时间则是涌动的波涛，推动着人生 ；__________________；__________________________。

六、写作（60分）

18．阅读下面的材料，根据要求写一篇不少于800字的文章。

苍蝇看见蜜蜂在花丛中飞来飞去，羡慕不已：蜜蜂的工作环境，总是那么花香四溢，馥郁芬芳；再瞅瞅自己，生活的这片天地总是乱糟糟的、臭烘烘的，更让人恼火的是，几乎所有的生灵都对蜜蜂大加赞赏，而对自己却鄙夷不屑。

于是，它找到造物主，要求他把自己变成一只蜜蜂。造物主真的把它变成了一只蜜蜂。接下来的日子，它像一只真正的蜜蜂，每天早出晚归，采集一囊花粉，送回蜂房，放下，然后再飞出去，马不停蹄地飞向另一朵花。工作单调乏味不说，每天累个半死，却只能得到一点点食物。一天两天，它还觉得新鲜，可到了第三天，它就受不了了。它悄悄地离开，飞回到了垃圾堆里。

要求选准角度，明确立意，自选文体，自拟标题；不要脱离材料内容及含意的范围作文，不要套作，不得抄袭。

语文参考答案

[image: image90.png]L B

2. C (A XEB—BIIREHNE: BERSEGZ AR, EREART RN RO,
BN “R—KESTEAMFMEFRDHHAL, NSDANWIER, SHFHEL
RIEF. 7 DEXCH “BH% MMTMIPFRTLRI, BT EMRENER 00,
BLLAT A EFTRIXFHZE EHIRTFR. 7 )

3. 4 (BENEED “AXMBRAES, RUHET AXNEGHERR RN BEF

&

BEF. cEXEL TS, FEEFRIREMR, SRUETED. 7 HIET
7.
DA—TE, B “ARFMIIEMATR, AR EERS R RRRE” )
4. ¢ (PB: i “fE”)
5. ¢ (LET. B.MRE. .. &X. D.EHN)
6. B “BRM—PLARE—RINFR" HESET
7. (1) (BE) TRORTERTAMRSS, MESMIAARIER. (‘47 ‘A7 E—5 B
B
(2) BEIMEFIERTHEERT AT EMEHNTET, B,
BEFET:

EEFIWE, UFRBETREL. FEAEHE. SEESETMBRS. FEEEU
B WBTAREEASAEEE BEAHADE, MIRTHEHR EANETHR, EMNER
SEIMABSMN, SIEEN BHRE, LETHI, BESERETLERS. SBiER
EEMidE, UEERSTHRERSEN, i ‘BReLeERAT" DEERASRSHR

=

EEISEKMSEEDINRIMNBAR—RINEES, B, HEHE BE
FRHEEFHNSET, SUERABERT. EEHMIIE SRR ER T BETif:
“ERER NIt ASRY” REER: “FONLBATMAE SEERNLFRRNEE.” SBT
WFTABEE R A THIERE L HTE > A CRREEE” B . THE.”
FEEiR: “FINRBEEETMREMES, BEINFERSRA—F, MESMAAT
LASZEFHELL. BRETREVMAERS S, SE5hBE—t RIFRENE DETE
BEMEROTH. WSAERAGDA, BREEHET, REFTHRRAE LFT
AT, Hafiiss—LESAERTOSIEE STt FREESRE (F)
(528 AL AiEAmkt.” EEENT. BERHERTHREFASERLRLE.
T —BREL SETmkEFALEEET .

ok LTSRS, EANEE TR S2TUBARENL. tEENSREEE 5.
BERRLRFIHEAKEDN. BEFRNRE REEIRKR: “KEIOETF, —Xi
—REER, BEIMOAERSHT . NSEER+ R BR5REIReESR $&




豹，驾着虎皮车，举着九旒旗，驰驱于道，所作所为不合礼法。古代官制比较宽容，人臣可以辞官隐退，而今天却不能辞去；如果假装疯狂又恐怕被知道，落个身死而被世人耻笑的下场。我该怎么办啊?您是陛下原先的相国，理应极力劝谏。”


昌邑王即位二十七天，最终因淫乱而被废黜。原昌邑王的群臣因犯让大王陷于恶行不道之罪，都被处死，只有龚遂与中尉王阳因多次正言直谏而得以免去死刑。


……皇上因龚遂年老，授予水衡都尉，皇上非常器重他。最后死在官任上。
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展角度③ 现实的区域性差异的教育情况  ④社会发展对人才的需求 ⑤ 减轻学生课业负担，利于大学的专业学习。（答出4点即可得4分）

13．C（风雨飘摇：在风雨中飘荡不定。比喻局势动荡不安，很不稳定。用在此处属于望文生义）14、C（A语序不当，“用于治疗糖尿病的该公司生产的胶囊”当为“该公司生产的用于治疗糖尿病的胶囊”；B“提高……状况”搭配不当 ；D “避免”与“减少”连用，不合逻辑）

15、B

16、①科学发展观是坚持以人为本和经济社会全面协调可持续发展的一种方法论。（3分）②它的总体要求是实行统筹兼顾（2分）。③它的前提是适合中国国情和顺应时代潮流。（2分

17、参考答案（6分）

     如果说生命是一棵树，那么时间则是一片片绿叶，充实着人生； 如果说生命是一扇门，那么时间则是一把钥匙，开启着人生； 如果说生命是一杯咖啡，那么时间则是一袋佐料，调味着人生； 如果说生命是一场戏，那么时间则是无名主人公，演绎着人生 ；如果说生命是一幅画，那么时间则是调色盘，渲染着人生； 如果说生命是一匹快马，那么时间则是一块绿地，承受着人生； 如果说生命是一块绿地，那么时间则是一场春雨，滋润着人生。 

18.略

